

En la primera reunión secreta de Berlín, los occidentales tratarán de que Molotof modifique su actitud respecto a Alemania

BERLÍN.—Los ministros occidentales se disponen a celebrar la primera reunión secreta con su colega soviético Molotof. En los círculos competentes allegados a las delegaciones occidentales se manifiesta que tanto Foster Dulles como Eden y Bidault, se muestran dispuestos a dar ocasión a Molotof, una vez más, para que rectifique su posición respecto a la cuestión alemana. Se cree que ninguno de los tres planteará la cuestión, pero que permitirán que el ministro ruso vuelva a hablar del problema. Inmediatamente se pasará a la cuestión del tratado de paz con Austria, que constituye el otro gran asunto que los occidentales desean resolver en esta serie de deliberaciones.

Se tiene la impresión de que Molotof planteará las cuestiones de Corea e Indochina, aunque para ello «se muestre mejor dispuesto» en los problemas europeos.—EFE.

Precauciones soviéticas

BERLÍN.—Unidades alemanas de la zona oriental y fuerzas del Ejército soviético han tomado posiciones alrededor de Berlín para dominar cualquier rebelión de los trabajadores.

En Berlín y otras ciudades importantes los comunistas han convertido los puntos estratégicos en fortalezas para hacer frente a la amenaza de disturbios populares. La zona está afectada ya por la escasez de energía eléctrica, que ha hecho necesarios cortes de corriente muy amplios. EFE.

Eisenhower felicita a Dulles

BERLÍN.—El Presidente Eisenhower ha enviado al secretario de Estado, John Foster Dulles, un telegrama en el que expresa «su gran satisfacción» por la forma en que Dulles ha actuado en la conferencia de «los cuatro grandes», según anuncian fuentes dignas de crédito.—EFE.

Molotof, agasajado

BERLÍN.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Du-

En Avila es donde más frío hace

La temperatura mínima de España la ha dado nuestra capital

MADRID, 8.—En el parte facilitado a mediodía de hoy por el Observatorio Meteorológico Nacional, se señalan como temperaturas extremas registradas en toda España, la máxima en Murcia, con catorce grados, y la mínima en Avila, con seis grados bajo cero.—(Cifra).

Parece ser que mejorará el tiempo y se anuncian lluvias

MADRID.—El boletín meteorológico, del Observatorio Nacional de Madrid, dice que ha nevado en el Duero y puntos aislados del sistema central. La nubosidad ha aumentado en toda España.

PRONOSTICO.—Está penetrando en la península un frente cálido, que ha dado lluvias en Galicia y Cantábrico, y nieve en el Duero. Este frente se extenderá a toda la península, excepto al sureste. Después seguirá una mejoría en todas partes menos en Galicia, Cantábrico y cabeceras del Duero y Ebro, acompañada de elevación de temperatura, aunque persistirá el viento, relativamente fresco. Es de esperar deshielo desde alturas interiores a 1.600 metros.

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 6,0
Mínima, 6,0 bajo cero

Victor Ruiz Albéniz, "El Tebib Arrumi", falleció ayer en Madrid

El Jefe del Estado, ministros, Asociación de la Prensa y personalidades testimoniaron su pésame a la familia

Hoy han recibido sepultura los restos mortales del ilustre periodista

MADRID.—En la madrugada de ayer falleció el ilustre periodista, don Victor Ruiz Albéniz.

La noticia del fallecimiento del «Tebib Arrumi», publicada en la prensa de la mañana de ayer, se extendió rápidamente por todo Madrid. Desde primeras horas de la mañana la casa mortuoria de la calle de San Mateo, 8, estuvo muy concurrida. Gran número de personalidades acudieron a estampar su firma.

Pésame del Generalísimo

El general Peral, ayudante de Su Excelencia el Jefe del Estado, acudió al domicilio del finado para expresar a la viuda e hijos el pésame en nombre del Generalísimo.

Con el mismo fin desfilaron por la casa mortuoria varios ministros, el director general de Prensa y otras personalidades. El cadáver estaba amortajado con el hábito franciscano.

Músico, médico y periodista

Había nacido Víctor Ruiz Albéniz el 10 de julio de 1885, en Mayagüez, isla de Puerto Rico, entonces tierra española, y traído muy niño a Madrid, fué bautizado en la iglesia de San José. Era sobrino del famoso compositor don Isaac Albéniz, y de ahí le vino la afición a la música, que le llevó a hacerse profesor de solfeo y de violín. Simultáneamente, estudió la carrera del Magisterio, e influido por la tradición familiar, pues era hijo de médico, se doctoró en Medicina y Cirugía. Pero muy pronto, en 1903, se incorporó a las tareas del periodismo como redactor del «Diario Universal», y desde entonces no se apartó un momento de esta profesión, a la que se entregó con dedicación entera. Cinco años después, al doctorarse en Medicina, el Sindicato de Minas del Rif lo envió a Marruecos para asistir a El Roghí, y en la cabila de Beni-bu-lfrut hizo sus estudios arábigos, que le dieron singular competencia en nuestras cuestiones africanas.

Casi en seguida, en 1909, comenzó su brillante labor de cronista de guerra, que popularizó el seudónimo «El Tebib Arrumi». Incorporado a las tropas españolas a las que prestó servicios de guía, y en la sección cartográfica, envió a la prensa nacional una información magnífica, que culminó luego durante la campaña de 1921, de la que fué comentarista sagaz y atinadísimo. Redactor jefe y subdirector del «Diario Universal», puesto al que le habían llevado sus merecimientos, pasó en 1911 a «El Liberal», y en 1924, a «Informaciones», diario del que fué también subdirector en 1926 y director interino en 1936. Le sorprendió el Movimiento en Deva,

El entierro de «El Tebib Arrumi», celebrado hoy en Madrid, ha constituido una impresionante manifestación de sentimiento nacional

El acto fué presidido por los ministros de Información, del Ejército y del Aire, asistiendo también otras destacadas personalidades

MADRID, 8.—En la mañana de hoy se ha celebrado el acto del sepelio de los restos mortales del famoso periodista fallecido ayer en esta capital, don Victor Ruiz Albéniz que tan conocido hizo el pseudónimo de «El Tebib Arrumi», con que firmaba sus populares crónicas.

El acto fué presidido por los ministros de Información y Turismo, señor Arias Salgado; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y del Aire, teniente general González Gallarza, figurando también en la presidencia ofi-

pueblo vosco en poder de los rojos, y del cual, al ser liberado, se trasladó al Cuartel General del Generalísimo, en el que actuó incansablemente y hasta el último combate como cronista oficial.

Presidente de la Asociación de la Prensa

Al terminar la guerra, Ruiz Albéniz, que había sido elegido presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, se reintegró a «Informaciones», y todavía tienen calor de actualidad sus «Chisperadas» en el querido colega de la tarde, que, al celebrar sus bodas de oro el veterano periodista, le hizo un homenaje memorable. Dirigió Albéniz durante seis años la «Hoja del Lunes», de Madrid, a la que dió notable impulso, y en «Informaciones» continuaba al sobrelivirle la muerte.

Cronista de Madrid

Era Ruiz Albéniz médico de la Beneficencia Municipal, y lo había sido antes del Sanatorio de los Toreros, que fundó con Bombita, y del que hubo de separarse al lesionarse una mano con el bisturí mientras practicaba una intervención quirúrgica. Nombra do cronista oficial de la villa en premio a su labor madrileñista, colegiado honorario de todos los colegios médicos de España, crítico de teatros bajo el seudónimo de «Acorde», le ha encontrado la muerte con la pluma en la mano. Sus artículos forman un montón, y pese a esa obra abrumadora de los diarios afeanos, supo encontrar tiempo para escribir cerca de cincuenta libros: el último de ellos, «Teatro Apolo», tiene todavía fresca la tinta de la imprenta.

Estaba en posesión Albéniz de cuatro cruces rojas del Mérito Militar y otras cuatro de Mérito naval, y era caballero de la Legión de Honor, comendador de la Corona de Italia y oficial de la Orden del Águila Alemana. En ocasión del homenaje que se le tributó al cumplir sus bodas de oro, el verano pasado, el ministro de Información y Turismo lo nombró Periodista de Honor, distinción justificadísima que todos los profesionales de la Prensa acogieron con aplauso unánime.

Victor Ruiz Albéniz deja en el periodismo español una huella profunda de emoción entrañable. Quienes en el cautiverio de Madrid rojo se apretaban en torno al receptor de la radio anhelantes de conocer las marcha de las operaciones deben a «El Tebib Arrumi» las impresiones más alentadoras y más optimistas. El era quien, de modo certero, encontraba la nota que estimulaba el patriotismo de los que en zona roja confiaban en el triunfo final de la Cruzada.

El entierro de «El Tebib Arrumi», celebrado hoy en Madrid, ha constituido una impresionante manifestación de sentimiento nacional

El acto fué presidido por los ministros de Información, del Ejército y del Aire, asistiendo también otras destacadas personalidades

MADRID, 8.—En la mañana de hoy se ha celebrado el acto del sepelio de los restos mortales del famoso periodista fallecido ayer en esta capital, don Victor Ruiz Albéniz que tan conocido hizo el pseudónimo de «El Tebib Arrumi», con que firmaba sus populares crónicas.

El acto fué presidido por los ministros de Información y Turismo, señor Arias Salgado; del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y del Aire, teniente general González Gallarza, figurando también en la presidencia ofi-

El gran visir y notables marroquíes, camino de Madrid

Expresarán al Generalísimo la adhesión del pueblo protegido

CORDOBA.—Llegaron esta noche el gran visir y demás miembros que integran la Comisión de notables marroquíes que se dirigen a Madrid para presentar a Su Excelencia el Jefe del Estado el testimonio de adhesión y cariño del pueblo protegido. Viene con la Comisión el subdelegado de Asuntos Indígenas.

Se retiraron a descansar al hotel donde se hospedan, y mañana por la mañana visitarán la mezquita catedral y otros monumentos notables. Seguidamente, por carretera, continuarán viaje a Madrid.—(Cifra.)

Advertencia de Faruk a los coleccionistas que adquieran sus obras de arte

ROMA.—El ex rey Faruk de Egipto ha advertido a los coleccionistas de obras de arte que podrá tomar medidas judiciales contra los compradores en la subasta pública que se celebrará en El Cairo, en la próxima semana, de los tesoros de sus palacios.

Dos abogados del ex rey, que pasa ahora unas vacaciones en el norte de Italia, han facilitado una declaración en la que se hace constar que Faruk defenderá sus derechos a estas obras de arte que van a ser subastadas. La declaración está firmada por John Stenson, abogado de Faruk en Londres, y Edmond Rabbath, su abogado en Beirut.—EFE.

raciones sobre los más importantes pilares sobre los que se asienta la Organización Sindical, cuya importancia destacó.

El acto acabó siendo cantado por todos los presentes el himno del «Cara al Sol», cuyas invocaciones finales fueron dadas por el ministro secretario general del Movimiento.—(Cifra).

Asuntos Exteriores soviético, Molotof, y el viceministro del Exterior de la China comunista, Uang-Chi-ling, han celebrado una entrevista de varias horas de duración en la Embajada rusa del Berlín oriental, según dice la Oficina de Información Anticomunista del Berlín occidental.

Uang Chi-ling es jefe de la delegación china que se encuentra en ésta en calidad de observador durante la celebración de la conferencia de «los cuatro grandes».—EFE.

les, ofreció anoche una cena al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotof, en la residencia del alto comisario norteamericano, asistiendo a la misma ocho funcionarios estadounidenses y seis soviéticos. Durante el banquete no se discutieron problemas graves; sino que la conversación versó sobre temas intrascendentes.—EFE.

Conferencia rusochina

BERLÍN.—El ministro de

Los «tres» occidentales en Berlín, se reúnen para coordinar actitudes

BERLÍN, 8.—Los ministros de Asuntos Exteriores de las tres potencias occidentales que participan en la conferencia de Berlín, han celebrado una reunión

con el fin de tratar sobre la coordinación de actitudes en la sesión secreta de dicha conferencia, que se ha de celebrar con la participación del representante soviético, Molotof, esta tarde.—EFE.

El ministro secretario general del Movimiento ha dado posesión hoy de sus cargos a las nuevas jerarquías sindicales

MADRID, 8.—En el salón de actos de la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado hoy la ceremonia de dar posesión de sus cargos a los nuevos jefes sindicales que han sido recientemente designados para ocupar los referidos puestos.

Presidió el acto el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompaña el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís, así como el secretario nacional Sindical y otras jerarquías, además de varios procuradores en Cortes.

Después de ser leídos los De-

Continúa la ligera mejoría en el estado de salud del Sumo Pontífice

ROMA.—Continúa la ligera mejoría en el estado de salud de Su Santidad el Papa Pío XII, según se declara en círculos allegados al Vaticano.

En la oficina de Prensa del Vaticano se hizo constar el domingo por la mañana que el Padre Santo había pasado la noche tranquilo. En los mismos términos se expresó el doctor Galeazzi Lisi.—EFE.

Anoche persistía la mejoría

ROMA.—A última hora del domingo se declara que persiste la ligera mejoría que experimentó Su Santidad ayer. Durante el día tomó algunos alimentos líquidos y ha recibido la visita de algunos miembros íntimos de su familia. El doctor Galeazzi Lisi, después de visitar al Padre Santo, manifestó que, en efecto, se encuentra mejor.—EFE.

El Cardenal Primado de España, protesta ante la O. N. U. por la inicua persecución de la Iglesia tras el «telón de acero»

El doctor Pla y Deniel ha enviado un telegrama a las N. U., con motivo del quinto aniversario del encarcelamiento del Cardenal Mindszenty

Hoy se cumplen cinco años de la injusta condena dictada contra el Cardenal José Mindszenty por el tribunal rojo de Budapest. Por mucho que haya llovido desde entonces, no pierde este crimen su carácter de tal, antes su prolongación hace ganar relieve a la iniquidad. La Iglesia dispuesta como Cristo a perdonar a quienes no saben lo que hacen, no olvidará jamás a sus hijos mejores, por poca actualidad periodística que puedan tener sus fechas marciales.

El crimen perdura y con él la oración incansante de la comunidad católica. Arriba, el Señor observa los hechos de los hombres y sigue teniendo paciencia. ¿Hasta cuando?

TOLEDO, 8.—El Cardenal Primado de España, doctor Pla y Deniel, ha enviado un telegrama, dirigido a la Presidencia de las Naciones Unidas, en su sede de Nueva York, en el que hace saber que, en la última Conferencia Meropolitana de España, se acordó protestar ante referido Organización Mundial, en su calidad de salvaguardadora de los

derechos de la libertad y de la justicia, al cumplirse hoy el quinto aniversario de la condena y encarcelamiento del Primado de Hungría, cardenal Mindszenty, así como por la inicua persecución que se lleva a cabo contra la Iglesia Católica, en los países situados detrás del «telón de acero».—EFE.



La Fiesta del Árbol. ¡Pobre árbol tan abandonado en España porque apenas nadie se da cuenta de los bienes que proporciona a todos, según la Providencia de Dios que le creó! Es un hecho que a medida que la Iglesia dejó de tener la gran influencia que antes tuvo y se la desposeyó de sus bienes por los ladrones y criminales desamortizadores, la ambición de muchos destruyó nuestra riqueza arbórea. Nuestro Ayuntamiento, a iniciativa del concejal señor La Puente, va a celebrar la Fiesta del Árbol y atendiendo a la opinión de los labradores la verificará con asistencia de los niños de las escuelas en las proximidades de la parroquia de San Nicolás, en un predio que hay pasado el puente, a la derecha, entre la carretera y el río, en cuyo sitio tuvo las eras el señor Amores. Se han ofrecido muchos obreros gratuitamente a hacer los hoyos. El señor gobernador, entusiasta de la idea, ha mandado una comunicación a los señores alcaldes de la provincia para que imiten la conducta patriótica del Ayuntamiento de la capital. Aplaudimos estos gestos de los Poderes Públicos.

En poco tiempo...
hablaba Vd.
INGLES o FRANCÉS
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN
Cursos Fonolingües
Polyglophone
(CON discos o SIN discos)
PIDA FOLLETO GRATIS A
Centro de Cultura
por Correspondencia
CCC
APARTADO 108
S. SEBASTIÁN

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 9 de febrero de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de melodías; Conexión con Radio Nacional de España; La voz del día; Elena de Torres; Última hora de actualidad; «Leyenda de Avila» por Félix Hernández; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; minutos de música selecta; «El duende de las murallas», según guión de Maruja Lucas; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; Creaciones del trio «Los Panchos»; «Función de gala», emisión de iniciación a ópera; Minutos de música variada; Voces de la media noche; Cierre.

Avícola del Jarama
Arganda-Madrid
La mejor Granja de España
30.000 ponedoras
Ganado selecto de 1.ª calidad
Venta de pollos de un día
de diciembre a abril
RAZA LEHORN BLANCA
Pedidos: Madera, 36
Tel. 31-87 04. Madrid

Representante

Precisa fábrica maquinaria-herramientas primera categoría, que esté bien introducido y con referencias concretas. Escribir: número 325. Publicidad Bikini, Guetaria, 1 San Sebastián.

CENTROS OFICIALES

Audiencia Provincial

Señalamientos

Día 9 de febrero
Juzgado de Arenas. Hurto. Letrado, señor Velayos; Procurador, señor Beotas.

Juzgado de Arenas. Hurto. Letrado, señor López; Procurador, señor Suárez.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los molineros cuyas industrias fueron clausuradas por la ley de 30 de junio de 1941, que pueden personarse en las oficinas del Servicio Nacional del Trigo, sitas en la calle de San Segundo, número 8, a partir del día 10 del actual, de diez a doce de su mañana, al objeto de hacerles efectivas las indemnizaciones que les corresponden percibir en el trimestre junio agosto del ejercicio económico 1952-53.

Se advierte que estas indemnizaciones no se harán efectivas más que a los propios interesados o a persona con representación legal suficiente.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Mancomunidad Municipal Asocio de la Extinguida Universidad y Tierras de Avila

Anuncio de Subastas

El día uno de marzo próximo, a las diez cuarenta y cinco y a las once quince horas, respectivamente, tendrán lugar en el Salón de Actos del edificio oficial de esta Mancomunidad, calle del Comandante Albarrán, número 8, los actos de apertura de plicas para la adjudicación de los aprovechamientos resineros siguientes, durante la campaña del año actual de 1954: De 32.074 pinos para resinación a vida en la Sección primera del monte número 60 del Catálogo de esta provincia, sito en término municipal de El Barraco, bajo el tipo de tasación de DOSCIENTAS OCHENTA Y TRES MIL CIENTO OCHENTA Y NUEVE pesetas con OCHENTA Y NUEVE céntimos (283.189,89); y de 46.229 pinos para resinación a vida en la Sección tercera del mismo monte, bajo el tipo de tasación de CUATROCIENTAS SEIS MIL NOVENTA Y CINCO pesetas con TREINTA Y SEIS céntimos (406.095,36).

Las proposiciones para ambas licitaciones pueden presentarse en la Secretaría de la Entidad, desde las diez a las trece horas de todos los días laborables, hasta el anterior al señalado para la apertura de las plicas.

Las subastas antes expresadas han sido anunciadas en el «Boletín Oficial de esta Provincia» de Avila, número 15, correspondiente al día 4 del mes actual; y para

Se arrienda fábrica de cutti d o s con toda la maquinaria en Salamanca, Infirmer, Rosa Rodero, Corriño, 20.

Máquinas hacer punto, modelos especiales, rodamientos, máxima garantía, facilidades, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera, número 32. Madrid.

SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto

Preserbañón Jupiter
Venta en farmacias, (C. S. 10.645)

concurrir a las mismas deberá estar en posesión del Certificado de Industrial Resinero justificativo del derecho a tomar parte en la licitación dentro de la sexta comarca a que pertenece el monte.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Avila, 5 de febrero de 1954.

El presidente, José María Martín Sampedro.

Alcaldía de El Tiemblo

Anuncio de subastas de resina urgente

Al siguiente día hábil después de transcurridos diez, también hábiles, de la inserción del correspondiente anuncio en el «Boletín Oficial de la provincia», tendrán lugar en este Ayuntamiento, las subastas de aprovechamientos resineros que se relacionan a continuación.

Los pliegos de condiciones de estas subastas se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, todos los días laborables durante las horas de oficina.

Las proposiciones para estas subastas se presentarán en la Secretaría de este Ayuntamiento todos los días laborables durante las horas de oficina hasta las trece horas del anterior, hábil, al señalado para la apertura de plicas.

Subastas que se citan

1.ª De 40.221 pinos para resinación a vida, rodales 1 al 5 del monte número 89. Tipo de tasación 278.329,32. Fianza provisional 8.349,88 pesetas. Hora de la subasta las once. 5.ª anualidad.

2.ª De 49.793 pinos para resinación a vida, rodales 6 al 10 y 12 del monte número 89. Tipo de tasación 344.567,56 pesetas. Fianza provisional 10.337,02 pesetas. Hora de la subasta las once treinta. 5.ª anualidad.

3.ª De 3596 pinos para resinación a vida, en el rodal 11 del monte número 89. Tipo de tasación 24.884,32 pesetas. Fianza provisional 746,53 pesetas. Hora de la subasta las doce. 5.ª anualidad.

El Tiemblo 22 de enero de 1954.
El alcalde, Pedro G. Reviejo

Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543 Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn.
Solicite catálogo de precios.



Un rato a remolacha

Se terminó hace bastantes días la recepción de este producto por las básculas, y nos satisface decir que este año se ha realizado con toda normalidad, causando contento entre la clase remolachera.

En la actualidad los productores de remolacha están cobrando el 50 por 100 de la cantidad entregada, aunque son varios los agricultores que reciben bastante menos de este porcentaje, por el momento.

Existe un gran interés entre los



Triste atardecer de un día de enero

Con ese vértigo precipitado del tiempo hace hoy un mes que tuvo lugar la lóbrega escena.

De la vivienda enlutada del alcalde de la ciudad, con los balcones desnudos, sin la alegría y verdor habituales de sus tiestos, seis servidores de la casa han sacado en hombros un lujoso féretro, el que encierra una de tantas víctimas, que todos los días y en todos los lugares, despiadada e imposible, burlándose de las lágrimas y riéndose de los gemidos desgarradores de familiares, arrebatada la muerte.

Es doña Natividad Manguero Duperier; la señora de cara graciosa, atildada y pulida hasta última hora, a pesar de venir enferma más de veinte años; la esposa fiel que con sus virtudes cristianas durante varios lustros colmó de ventura el corazón de un hombre laborioso y hacendado (ambos tenían concertada la celebración, en el próximo abril, de las bodas de oro de su largo matrimonio); la mujer, en fin, amante y enamorada, como pocas, de las flores, que por dentro y por fuera jalonaban su hogar.

En éste ahora no impera más que el dolor, el llanto y el desconciado, que nublan todas las dependencias y se reflejan en cuantos enseres en aquella elegante mansión se encierran. Las plantas del contiguo y precioso jardín se hallan marchitas, no sé si por el rocío de las fuertes heladas que llegaron con el nuevo año, o acaso muertas de pena al contemplar de cerca, cruzadas y sin movimiento las manos de su ama, que con tanto mimo y cariño las cuidaba; al no oír siquiera su voz desde la galería de cristales en donde últimamente posaba

remolacheros, conocer el precio señalado a este producto para la próxima campaña, ya que se sabe se ha señalado precio, pero aún no conocen la cantidad. Confían en que a su conocimiento llegue pronto este precio, pues los agricultores están impacientes, con mucha razón, por conocer lo que tanto les interesa.

M.

Se venden dos carros seminuevos. Para tratar con la Vda. de Julián Blázquez Flores de Avila.

CONFESION

Ya he publicado un libro: Ya he gustado con parvedad las mieles de la fama. Ya en mi pecho brotó la roja llama en donde la humildad se me ha quemado.

Cuando soy de la crítica elogiado, o cuando algún varón o alguna dama que le dedique un ejemplar reclama, no quepo en mí de orondo y esponjado.

Mas si después a realizar me apresto el balance final de la experiencia, me duele descubrir estas verdades:

que con capa viví de hombre modesto; pero, puesta al desnudo mi conciencia, no soy más que un montón de vanidades.

LUIS LOPEZ PRIETO.

Sección religiosa

FEBRERO 1954

Día 9, Martes.—Santos Cirilo de Alejandría, Nicéforo, Donato; Apolonia.

Lu misa y oficio divino son de San Cirilo de Alejandría, con rito doble y color blanco.

Día mensual Mariano

Parroquia de Santiago.—Se celebra solemne triduo a la Santísima Virgen en el I Centenario de la Definición Dogmática de su Inmaculada Concepción, del 9 al 11 de febrero.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M. estación, rosario, ejercicio del triduo Oración del Año Mariano, sermón, bendición y Salve popular.

Los sermones estarán a cargo de don Mariano Díaz Torres, párroco de dicha iglesia, y los muy ilustres señores don Julián Jiménez Zazo y don Teodoro García Robledo, canónigos penitenciario y lectoral respectivamente de la S. A. I. Catedral.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes, del 3 al 11 de febrero.

A las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, reserva y Salve Regina.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila Vestado 7,
(Sorteo del día 6 de febrero)

Premiado con 50 pesetas, el número 030. Y con 5 pesetas los terminados en 30

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del Cementerio Avila

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Hiers)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Asocios Baillly-Baillière y Hiers Reunidos, S.A.

Enrique Granados, 84 y 86 - BARCELONA

atavía su cuerpo. Atraviesa las verjas del camposanto. Acaba de ser empadronada con un número en la ciudad de los muertos. Unas hiladas de ladrillos y unas paletadas de cal la comunican con el exterior. El nicho siguiente, por premeditado y mutuo acuerdo, queda reservado para su marido. Ya que sus almas tantos años vivieron inseparables merece que al igual juntos reposen y duerman sus cuerpos.

Allí ha quedado sepultada la mujer bondadosa, la enferma paciente, la esposa amada, la dama de las flores.

Al final se escucha el rumor pladoso de una plegaria del sacerdote: «Que el alma de ésta y las almas de los fieles difuntos por la misericordia de Dios descanse en paz». Así sea.—M.

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA
ROTVAL
PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678 - Madrid

Los periódicos y los Poderes Públicos hispanos

Prensa ni incontrolada ni estatificada y sí orientada

Un diplomático extranjero exalta el valor mundial de nuestros diarios

Hoy el trabajo periodístico contribuye al bien de España

Hemos recibido en nuestra Redacción el texto íntegro del magnífico discurso que días atrás pronunció el ministro de Información en un Consejo Nacional de Prensa. Como este discurso representa la exposición más clara y fundamentada del pensamiento hispano sobre ese medio de información —el más importante por su permanencia— de él entresacamos los párrafos siguientes de mucha actualidad:

Concepto de la Prensa

La Prensa, «institución social» es el cimiento sobre el que hay que construir y lo que nos permitirá configurar un orden, el orden que nos asegure, dentro de las imperfecciones inevitables en toda obra humana, el ejercicio de un periodismo libre. Por eso a todo intento de perfeccionamiento, a todo intento de mejoramiento de las disposiciones legales existentes, decíamos que debía preceder la formulación de un cuerpo de doctrina congruente, robusto y flexible, un cuerpo de verdades, porque sólo la verdad nos hará libres.

Prensa orientada

Entre Prensa incontrolada y libre teóricamente y Prensa estatificada, prefabricada, sujeta a un dirigismo férreo, la fórmula española es la de «Prensa orientada». Prensa, no órgano del Estado ni instrumento de grupos, sino Prensa «órgano de los intereses de la sociedad», que es, como hemos enunciado repetidas veces, no pueblo frente a Estado ni Estado como fin supremo en sí, sino esa unidad superior que resulta de la integración pueblo y Estado en un cuerpo orgánico, políticamente bien estructurado.

Con esto creo haber hecho una exposición en alta voz de algunas ideas fundamentales y de las actitudes y principios básicos en que se asienta la gestión de un nuevo departamento de la Administración española. Conviene que sean conocidos de vosotros y del público en general, para un mejor desarrollo y desenvolvimiento de las iniciativas y para un mejor encauzamiento de las relaciones ordinarias y extraordinarias entre los diversos organismos en las esferas de su competencia.

Estas son algunas de las que pudiéramos llamar ideas centrales. Pero aparte de ellas quiero referirme a otras que más directamente afectan a los periodistas en sentido estricto, a propósito de la tarea de informar y comentar los hechos que forman la trama de la Historia.

Los periodistas españoles

Yo creo un deber proclamar aquí que el periodismo español ha alcanzado en estos años una elevación intelectual, un rango literario y una densidad moral como no había tenido nunca. Su espíritu de servicio, es decir, el trabajo que se presta con heroísmo o abnegación, con ánimo de contribuir al bien superior que España representa, está a la vista de todos.

Los españoles están bien informados y orientados, gracias a vuestra labor diaria y anónima en muchos casos. Un embajador acreditado en España decía pú-

blicamente en una reunión diplomática: «Llevo varios años en España y no estoy mejor informado y orientado por la Prensa extranjera que leo que por la española. Ustedes han sabido hacer una Prensa perfecta, han suprimido de la Prensa la demagogía; deberían ustedes exportar este sistema».

La Prensa española ha estado a la altura de las circunstancias excepcionales que Francisco Franco, Caudillo de España, ha sabido conquistar para nuestra Patria. Circunstancias que, si por la resistencia extranjera a admitir nuestra soberanía y nuestro resurgimiento, nos llevaron a la batalla política y diplomática de los pasados años, con su victorioso desenlace colocan a España frente a oportunidades de prosperidad y grandeza con las que apenas se atrevía a soñar el español desde hace muchas generaciones.

El periodismo español ha sido durante estos años un frente de lucha cuyos combatientes alcanzaron altos grados de eficacia. Algún día, bajo la admiración que estos hechos han de producir se recorrerán las páginas de nuestros diarios y revistas de estos años y se encontrará, en la agilidad dialéctica, en la inspiración

y en la altura de miras de nuestro periodismo, uno de los servicios que con mayor perfección secundaron al Caudillo, y una de las claves que ayudarán a dar razón del éxito interior y exterior de la política española.

La sociedad española es testigo de que nuestros periodistas no tienen parecido alguno con el periodista autodidacta y bohemio del siglo XIX. Hoy casi la totalidad de nuestros periodistas son titulares de estudios universitarios o especiales, y reciben en la Escuela Oficial de Periodismo las técnicas y los conocimientos específicos para la aplicación de las otras disciplinas. Yo soy testigo de mayor excepción de cómo, en muchas ocasiones, los escritores y periodistas españoles han alcanzado las más acertadas modalidades de interpretación y servicio a las conveniencias de la Patria, no sólo para colocarse en línea y sostener el choque, como «soldados de paz», en frase del Caudillo, sino por una cierta manera de excederse en el cumplimiento de su deber, merced a la cual han salido espontáneamente al encuentro de las dificultades y han podido ayudar a los Poderes Públicos con mucha más intensidad y frecuencia de lo que comúnmente se cree.

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
ESTÓMAGO — INTESTINOS

Se pretende crear un frente anticomunista en Asia

Estaría formado por seis naciones del suroeste asiático

FUSAN (Corea).—El jefe de una Misión especial de la República surcoreana ha revelado que pedirá a seis naciones del suroeste asiático que se unan con Corea en un frente anticomunista.

El general de división Choi-Duk Chin, ex delegado coreano en la conferencia de armisticio, dijo que había sido autorizado a entregar una «propuesta concreta» para una alianza pacífica a China nacionalista, Vietnam, Laos, Comboya, Malaca y Birmania.

Choi rehusó revelar las condiciones de la propuesta de su Gobierno, pero su viejo había sido anunciado previamente como una visita de buena voluntad.

En la Misión que preside Choi va también un miembro del partido liberal. Choi rechazó específicamente al Japón como miembro de una comunidad anticomunista asiática y rehusó decir si la invitación se haría extensiva a Filipinas.

Choi está considerado como uno de los principales estrategas del Ejército surcoreano. Combatió como coronel en las fuerzas de Chang-Kai-Chek en Birmania y en China durante la segunda guerra mundial.—EFE.

Impresión pesimista

TAIPEH (Formosa).—El Gobierno nacionalista chino tiene una impresión pesimista sobre la posibilidad de establecer una alianza anticomunista asiática en el futuro inmediato.

Esta alianza había sido pronunciada conjuntamente por los Presidentes de Corea y de la Chi-

na nacionalista durante su histórica reunión el pasado 27 de noviembre.

Los nacionalistas se han dado cuenta de la falta de acogida por parte de alguna otra nación asiática, y aparentemente están cautelosos por ahora de formar una alianza bilateral con la República de Corea sin el apoyo de Estados Unidos y de otras naciones asiáticas.

Esta convicción está muy fortalecida en esta, a pesar de las informaciones procedentes de Seúl anunciando el envío de una Misión que vendrá en breve a ésta para presionar en favor de la formación de un frente anticomunista.—EFE.

Amenaza de la China roja

WASHINGTON.—«La amenaza de la China roja pende como una espada sobre las cabezas de todos los pueblos del surdeste de Asia», ha manifestado E. Adair, miembro republicano del Congreso, que acaba de regresar de un viaje por Extremo Oriente.

«La amenaza del comunismo chino para ellos—agrega Adair—es mucho mayor y más inmediata y terrible que la del comunismo ruso, suponiendo que haya una diferencia entre ambas».

Adair ha efectuado este viaje en unión de varios miembros de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que redactarán un informe sobre los países que han visitado.—EEE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

INFORMACION DEPORTIVA

El Torneo de Fútbol de la Liga en Primera División

Resultados

Santander, 1; Atlético de Bilbao, 1.
Oviedo Osasuna (aplazado).
Coruña, 2; Real Madrid, 2.
Sevilla, 1; Valencia, 1.
Barcelona, 4; Celta, 2.
Atlético de Madrid, 4; Gijón, 1.
Real Sociedad, 1; Valladolid, 0.
Jaén, 3; Español, 0.

MADRID.—Ya ha alcanzado el Barcelona al Madrid, y hasta le adelanta circunstancial y momentáneamente en esa carrera en que ambos aparecen empeñados para la consecución del título. Pero habría que observar las cosas con un criterio muy miope para considerar que la situación del club madrileño ha empeorado. Es tan liviana esa ventaja, que sólo se consigna por el deseo de dejar a Pitágoras tranquilo. Si la victoria del Barcelona sobre el Celta estaba descontada, el empate que arrancó el Madrid en La Coruña es tan reconfortador, que merece ser destacado, puesto que le permite mantener íntegras sus aspiraciones.

Y no es que se considere como resultado sorprendente ese empate del Madrid ante los coruñeses, puesto que es posible atribuir la misma hazaña al Atlético bilbaíno y al Valencia en Santander y Sevilla. Es que al pisar madrileños y barceloneses el mismo terreno, el torneo cobra un interés excepcional, que anticipa en muchas fechas el que haya podido producir otras temporadas. Vascos y levantinos ealen de sus respectivos lances con todos los pronunciamientos favorables, y esos empates constituyen, efectivamente, buenas bazas.

Para el Atlético madrileño era absolutamente necesario mantener la reacción que se había operado hace una semana en Valladolid, y como el Gijón no opuso mayor resistencia, de ahí que su fácil victoria le permita recobrar posiciones con botas de cien leguas.

Suspendido el encuentro de Oviedo, los demás resultados acuan perfecta normalidad, puesto que era lógico que la Real Sociedad se impusiera al Valladolid en el fangal de Atocha, y que el Jaén aliviara su penosa situación a costa de un Español desmoralizado por el grave accidente que aqueja a su guardameta Domingo.

Produce sincero pesar la simple consideración de las alarmantes posiciones en que se hallan ambos equipos asturianos y el Celta; pero lo grave, como en los insultos de acción, es que «eso se hincha».

Clasificación

Barcelona, Real Madrid, Sevilla, Valencia, Atlético de Bilbao,

La bailarina quiere que la muerda un perro rabioso

Las autoridades sanitarias rechazan el ofrecimiento

CHICAGO.—Las autoridades sanitarias han rechazado el ofrecimiento de la bailarina Irene Castle para hacerse morder por un perro rabioso.

La ex estrella de fama mundial deseaba ser mordida por un perro en tal estado para demostrar «su teoría» de que la mordedura del mismo no es mortal, salvando de las inoculaciones antirrábicas a los 600.000 perros y gatos de la ciudad.

«En los Estados Unidos—dice Herman Bundese, director de la Oficina Sanitaria de Chicago—murieron durante el año 1950 dieciocho personas de rabia, lo cual es prueba suficiente de que esta enfermedad existe.—EFE.

Santander, Real Sociedad, Coruña, Español, Real Valladolid, Atlético de Madrid, Osasuna, Jaén, Celta de Vigo, Real Oviedo, Real Gijón.

Segunda División

Resultados

Primer Grupo

Leonesa, 2; Sabadell, 2. Avilés, Eibar (suspendido). Salamanca, 3; Alavés, 1. Escorialaza, 0; Zaragoza, 3. España Industrial, 2; Ferrrol, 3. Logroñés Caudal (aplazado). Lérida-Torrelavega (aplazado). Baracaldo, 3; La Felguera, 1.

Segundo Grupo

Melilla, 1; Las Palmas, 0. Tenerife, 1; España de Tánger, 1. Mallorca, 1; Granada, 2. Badajoz, 2; Castellón, 0. Linense, 3; Málaga, 1. Atlético de Tetuán, 6; Jerez, 0. Mestalla, 1; Murcia, 0. Alcoyano, 1; Hércules, 1.

Campeonato Provincial de Ajedrez

García Arés, primer clasificado al finalizar la primera vuelta

El viernes se jugaron las últimas partidas correspondientes a la primera vuelta del Campeonato Provincial de Ajedrez, registrándose los resultados siguientes:

En primera categoría García Arés venció a Mohedano I en una partida corta. Apertura de los cuatro caballos en la que Mohedano I cometió una equivocación que le costó la partida. Pedro Sánchez y Castro dejaron aplazada su partida en la jugada 42. En segunda los resultados fueron Barbosa venció a Victorino y Paredes y Oviedo hicieron tablas en 77 jugadas. En tercera, Peris venció a Díaz, Domínguez a Marqués y G. Dapena a Coca.

Después de esta primera vuelta la clasificación es la siguiente:

Primera categoría.—García Arés, tres y medio; Mohedano I, dos; Mohedano II, dos; Pedro Sánchez, medio punto, y Castro cero. Tanto Castro como Pedro y Mohedano I tienen una partida menos.

Segunda categoría.—Barbosa, tres y medio; Aurelio, dos y medio; Paredes y Oviedo uno y medio y Victorino un punto. Faltan aún dos rondas para que termine la primera vuelta en tercera categoría por lo que es necesario esperar, para dar la clasificación anticipando que se encuentran empatados para el primer puesto con tres puntos Domínguez y Sánchez Peris.

Como puede apreciarse la victoria de Arés sobre Mohedano I, le coloca en condiciones de alcanzar el título, a pesar de que aún deben enfrentarse ambos en la segunda vuelta. Así mismo en segunda parece que será Barbosa el probable vencedor pues en la primera vuelta no perdió más que medio punto con el segundo clasificado. Únicamente le puede inquietar Aurelio con quien ha de enfrentarse en partida que puede muy bien a cualquiera de los dos proporcionarles el título.

¿Sus gallinas no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente deles

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Publicaciones

«EL ESPAÑOL»

El número 271 del semanario «El Español», que acaba de aparecer, abre sus páginas con un sensacional reportaje titulado «Una internacional cuyo nombre no puede decirse», en el que se pone al descubierto un extraño e inconfesable cauce apto a los manejos del comunismo y la masonería.

El ministro de agricultura, excelentísimo señor don Manuel Cavestany es entrevistado, ampliamente, por Cristóbal Paez en un reportaje titulado «La política agraria española tiene dos ejes: agua y bosques».

Se inserta también en este número de «El Español» un interesante reportaje sobre el «Opus Dei» que cumple ahora 26 años de existencia, en cuyo trabajo F. Carantona explica la vida de esta obra altamente apostólica que cuenta con más de cien casas en todo el mundo.

También se publica un trabajo de Francois Pietri, ex embajador del gobierno Vichy en España, en el que explica, detalladamente, aspectos inéditos de la habilidad española en defensa de nuestra neutralidad y el fracaso de la operación «Felix» durante la pasada guerra mundial.

«La Universidad Laboral de Zamora, monumento eterno de los fueros del trabajo» es el título de un reportaje firmado por López Morán.

Pedro Gironella firma otro de gran interés sobre el tema asistencial del asilo de ancianos con que Barcelona cuenta en el establecimiento de Vallvidrera.

En las páginas centrales de este número se publica un reportaje sobre la pesca de jureles en el Cantábrico, que beneficia en muchos millares de pesetas, cada temporada, a la región asturiana.

Desde Irlanda Paul Mac Cormick escribe en «El Español» un reportaje sobre la isla Blasket, que sus habitantes abandonan en invierno.

Guerrero Zamora, entrevistado «en rueda» por los redactores de «El Español» se define así mismo y define también a los demás.

José Luis Castillo Pucho continúa, en este número, la serie de reportajes sobre la producción naranjera que esta vez se refiere a la provincia de Castellón de la Plana.

«España ayudó a los Estados Unidos cuando necesitaban armas y dinero» es el título de un interesantísimo trabajo que escribe José María Deleyto sobre la ayuda española a la independencia de Norteamérica.

También se publica en este número una interesante entrevista con los premios de novela y poesía «Ciudad de Barcelona», Tomás Salvador y Jaime Ferrán y una novela corta de Eugenia Serrano titulada «Nunca le podré olvidar...»

Enrique Esteban firma un documentado artículo sobre el Presupuesto español para el ejercicio 1954-55. Y también en este número se publican las interesantes y habituales secciones de «Carta del director», «El libro que es menester leer» —que esta vez se refiere a la obra de Robert Pinoteau, «La Rusia de ayer y de hoy», «De las piedras pan», «Mañana será otro día», editoriales y otros trabajos de la más candente actualidad.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

De días

Mañana los celebran don A. Nicolás Sánchez y don Alejandro Jimeno.

Natalicios

En Madrid ha dado a luz una hermosa niña la excelentísima señora doña Antonia Muguero, marquesa de Benavites. Tanto la madre como la recién nacida están en perfecto estado de salud. Reciban sus padres y abuelos nuestra felicitación.

—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, al que se impondrán los nombres de Juan Francisco de Asís Albino, la esposa de don Francisco Estevan, perito agrícola de la Diputación Provincial. Enhorabuena.

Necrológicas

A la avanzada edad de 78 años ha entregado su alma al Creador la virtuosa señora doña Gumerinda Pequeño Rodríguez, la cual por sus excelentes dotes de bondad natural y afable trato, contaba con un amplio círculo de relaciones sociales, por lo que su muerte ha sido muy sentida, ya que la respetable señora gozaba de grandes y sinceros aprecio.

Reciban nuestro pésame sus hijos y familiares por esta sensible pérdida.

Testimonio de gratitud

Doña Encarnación Castro y sus hijos don Benedito Martín (Inspector del Cuerpo General de Policía) y doña Matilde Colmenar de Martín, agradecen los numerosos testimonios de pésame recibidos con motivo del fallecimiento de su esposo y padre respectivamente, don Eugenio Colmenar Lezáun,

Aniversarios

Hoje se ha cumplido tercer aniversario del fallecimiento del honorable profesor, don Leopoldo Saquino Cid, habiéndose celebrado sufragios, que se repetirán mañana, aplicados por el eterno descanso de su alma.

A su viuda, doña Soledad Benito Pereira y familiares renovamos nuestro pésame.

—Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de don Juan Jiménez Tercero, esta mañana se han celebrado sufragios, eu

SE VENDEN 20.000 kilogramos de remolacha forrajera. Don Agustín González Bañez, en Fontiveros (Avila).

SE VENDE casa céntrica. Razón: Teléfono 198.

la blandura con que nos ha obsequiado hoy el día, está terminando casi por completo con esas peligrosas pistas y gracias a Dios no tendremos que registrar, por ahora, sucesos de esta índole.

REGALO DEL PALADARI

Dos productos de licorería fabricados en la Provincia para orgullo de Avila. ANIS «LA SERRANA» y ANIS «DEPORTIVO». Fabricante: ARTURO FERNANDEZ, Navalperal de Pinare. Agente de ventas: Francisco Ramírez de la Fuente. San Segundo, 26. Teléfonos 115 y 388

distintos templos, aplicados por el eterno descanso de su alma.

Renovamos nuestro pésame a los familiares.

—Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Julia Jiménez, viuda de Herrero, madre política de doña Isabel Herrero de Bernado de Quirós, las misas que se celebren los días 10 y 11 a las nueve y a las diez de la mañana en la iglesia de San Juan, altar del Santo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse mañana el primer aniversario del fallecimiento de don Julián Jiménez Arribas (q. e. p. d.), las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan Bautista a las ocho y nueve; la de ocho meses cuarto en Mosen Rubí, así como el alumbrado al Santísimo en la iglesia de las MM. Reparadoras, serán aplicadas por su eterno descanso.

Registro Civil

Nacimientos: Ramón Blázquez Jiménez, en Hospital Provincial; José Miguel San Miguel Alvarado en Puente Adaja 8; Miguel Guisandez Martín, en Tras de Gracia 14.

Matrimonio: Isaias Jiménez Hernández con Soñía Jiménez López, en Santiago.

Defunción: Natalia Muñoz Pacheco, de 90 años, en Cuesta de Gracia 30.

El ministro francés de Defensa, con el jefe del Estado Mayor, salen para Indochina

PARIS, 8.—El ministro francés de Defensa salió anoche de esta capital con dirección a Indochina. Le acompaña el jefe del Estado Mayor Central del Ejército y ambos permanecerán dos semanas en dicho territorio.—EFE.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

(Viene de 1.ª página) contables periodistas y numerosísimo público.

La comitiva en la que se veían dos coches que iban repletos de coronas entre las que figuraba la de la Asociación de la Prensa, subió por la calle de Fuencarral, a la Avenida de José Antonio, donde se despidió el duelo, continuando después el cortejo hasta el Cementerio de la Almudena donde recibieron cristiana sepultura los restos mortales del periodista desaparecido.—(Cifra).

CARTILERA

Precio de los artículos que a continuación se detallan y que han de regir en esta capital durante la semana del 8 al 14 del presente mes

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El Hijo de Robin de los Bosques» (s. c.).
Gran Cinema.—«De Madrid al Cielo» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa

La compañía de Paquito Lucio actuó dos días en el Principal

Con dos comedias, tan hilarantes como ordinarias en su construcción y trama, hizo sus dos funciones de temporada relámpago —presentación y despedida— la notable compañía de repertorio cómico, que acaudillan y dirigen, los dos primeros actores Paquito de Lucio y Pepe Flores.

Las obras elegidas para ambas representaciones fueron «La tía de Carlos» y «El rumboso de Cuatro Caminos», originales de la primera del autor Pedro Gil, y la segunda, de Arana, nuevo productor que apareció hace poco con la modernidad de los tiempos, sin novedad alguna para el teatro, pero cuyas producciones, por desorbitadas y estridentes, tienen una cierta gracia.

«La tía de Carlos» de corte ya más ajustada a la trama y enredo antiguo, es comedia, como dijimos en otra ocasión, apesar de sus tonos burdos, tiene la comicidad más natural y menos forzada. Sin embargo su armazón no tiene originalidad alguna, y nos da la impresión de que las piezas de su andamiaje y construcción, proceden de la vieja zarzuela del maestro Caballero y Miguel Echeagaray «La Viejecita» en la que también la figura central, juega con el equívoco, pues es también un Carlos, quien suplanta a su tía la marquesa de Vargas.

Respecto al conjunto artístico y muy singularmente Manena Algora —que por cierto estrenó en este teatro «El Gran Cardenal»— Rosa Calvo, Carmen Fernández, Nieves Salgado y Carlos García, muy acertados todos en sus respectivos cometidos.

Y la otra figura central de cabecera de cartel —nos referimos al primer actor Pepe Flores— muy en situación siempre, y con facultades y actitudes sobradas para hacer teatro de más altura.

Mención aparte merece el gran Paquito de Lucio, hijo del célebre autor que con López Silva y Arniches, culminaron en el género chico de nuestra clásica zarzuela y a quien con este motivo dedicamos un sentido recuerdo, es un actor cómico completo, de estilo propio y de recursos muy personales, a quien se aplaude con gusto, como se aplaudió en las dos obras estrenadas en nuestro coliseo. Nos recuerda este joven actor —sin regateos ni reparos— con su estilo personalísimo —a Valeriano León, Somoza, Paco Martínez Soría, y al malogrado Paquito Melgares, que fué uno de los mejores actores y más completos que pisaron nuestros escenarios.

En lo que se refiere al público, con la mayor sinceridad diremos, que el primer día brilló totalmente por su ausencia y que ayer como domingo, llenó totalmente la sala, en la función de tarde.

Tenemos que desengañarnos de que mientras no fomentemos la afición al teatro en nuestra capital, despreciando disculpas y excusas —como lo hacen los aficionados al fútbol— estamos sentenciados a no ver espectáculos de telón y mucho menos de los que tengan algún relieve y altura.

Porque no olvidemos que Paquito de Lucio hizo cerca de seis meses de temporada en el Metropolitano de Madrid... Y por algo será...

F. Gallardo

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
VACUNO MENOR 1.ª	30,00
» 2.ª	24,00
» 3.ª	13,00
VACUNO MAYOR 1.ª	24,00
» 2.ª	16,00
» 3.ª	8,50
TERNERA, 1.ª	40,00
» 2.ª	24,00
» 3.ª	19,00
LANAR, 1.ª	16,50
» 2.ª	13,50

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
CERDO	
Lomo limpio	38,00
Magro	34,00
Tocino	18,00
Panceta	21,00
Manteca en rama	14,00
Costillas con carne	20,00
Costillas peladas	15,00
Espinazo	10,00
Cabeza entera	16,00
Huesos pelados de cabeza	2,00
Salchichas	30,00
Riñones	19,00
Sesos	4,00
Hígado	24,00
Sangre	4,00
Pies	12,00
Morcilla de arroz y gordo	20,00

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
MENUDOS DE VACA	
Hígado	16,15
Pulmón	4,25
Carne carrillada	10,20
Agalla	10,20
Lengua	17,85
Corazón	13,60
Carne gorda	5,10
Bazo	5,95
Sesada unidad	11,90
Callos	12,75
Callos bajos	5,95
Patatas	4,25
Roscal	4,15
Morro	11,90
Oreja	8,50
Sangre	1,70

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
MENUDOS DE TERNERA	
Hígado	25,50
Pulmón y corazón	10,20
Carrillada	9,35
Lengua	13,60
Sesada, unidad	10,20
Morro	11,90
Callos	6,80
Roscal	4,25
Patatas	5,10
Molleja	25,50

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
MENUDOS DE LANARES	
Hígado	18,00
Asadura entera	9,00
Carrillada y lengua	7,50
Callos	3,75
Manillas	6,00
Sesada, unidad	3,40
Pescados	
Bertorella	10,50
Bacalao	11,50
Besuguillo hasta 250 grs.	8,00
Besugos de más de 250 gramos	12,00
Calamares	libre

COMPRARIA finca que tenga caza de liebres, conejos, perdices se invertiría de un millón a millón y medio de pesetas.

Otra de producción, con labor de secado y regadío y abundantes pastos, se invertiría hasta dos millones.

Oferas: Hotel Iris, Las Navas del Marqués.

Donativo para la Casa de Misericordia

Señora viuda de don Leopoldo Saquino, en sufragio de éste, 50 pesetas.

Señora, sus niños poseerán un sello de distinción y elegancia vistiéndolos en nuestra casa. Precios corrientes.

MARIA TERESA Duque de Alba, 10

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
Congrio abierto	16,00
» cerrado	9,50
» cabeza	7,50
Chicharro	4,50
Gallos	16,00
Palometa	7,00
Merlucilla con cabeza	19,50
Merluza	libre
Pescadilla gorda	18,00
» terciada	17,00
» de ración	14,00
» pequeña	11,50
» con tripa	8,00
Sardinas	9,50
» parrucha	7,50
Voladores	7,00

ARTICULOS	Precio del kilo Pesetas
Frutas y hortalizas	
Manzana doncella grande	5,00
» reineta blanca	5,00
» media	3,50
» pequeña	2,00
» morro liebre	5,00
Limonas corrientes	5,50
Naranjas corrientes	1,60
» Fineta	1,80
» Navel	2,50
» Grano de oro	2,80
Mandarina pequeña	2,50
» grande	2,80
Pera de agua	6,50
Patatas	1.40 y 1.50

Avila, 8 de febrero de 1954.—El gobernador civil, presidente de la Junta, David Herrero Lozano.

Una mujer se parte una pierna al caerse sobre el hielo

En las primeras horas de la noche de ayer iba en dirección a su casa un matrimonio acompañado de una hija suya de ocho años y al entrar en la calle del Granizo, sufrió una aparatosa caída la mujer llamada Agustina Jiménez.

Sobre la nieve helada quedó la mujer inmovilizada y con la pierna fracturada.

Gracias al auxilio que prestó a su esposo un religioso dominico que por allí pasaba rumbo a su convento, pudo ser levantada la infortunada mujer y llevada a una casa inmediata, desde donde, en un taxi, se la trasladó a la Clínica de Previsión, donde fué rápidamente atendida.

Un patinazo peligroso

También a última hora de la tarde, ingresó en este establecimiento benéfico un joven de 12 años, llamado Félix Jiménez Caballero, quien jugando en una pista helada en el pueblo de Solsancho sufrió una aparatosa caída. Le ha sido practicada una radiografía.

N. de la R.—Afortunadamente



LA SEÑORA

Doña Gumersinda Pequeño Rodríguez

VIUDA DE DON ADOLFO PEREZ
HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Aurora, don Marcelino, doña Baltasara, don Antonio (industrial de esta capital), doña Beatriz y don Teodoro Pérez Pequeño (industrial de esta plaza); hijos políticos doña Marcela Sáez, doña Milagros Galán, don Jacinto Bermejo, doña María Sánchez y doña Virginia Jiménez; hermanos doña Arsenia y don Daniel; hermanos políticos doña Avelina Pérez y doña Gumersinda Carvajal; nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos:

Misa de corpore insepulto: Mañana martes, día 9, a las nueve.
Conducción del cadáver: El mismo día a las diez y media.
Misa de San Lázaro: El miércoles, día 10, a las nueve.
Casa mortuoria: Avenida de José Antonio número 17 (Parador de la Estación).
Parroquia: San Vicente.

Avila, 8 de febrero de 1954.

Foro abulense

Exposición antológica de pintura en Avila

Las obras maestras han despertado en todos los tiempos extraordinario interés no solo a los especialistas de una arte o materia determinada. Lo han despertado en todos formando una especie de vínculo *afin* entre el arte y el artista y el observador.

Las obras maestras de la pintura han sido siempre motivo de admiración, y no solo de admiración, sino de inspiración fecunda para otras épocas y otras generaciones.

Conocidas son de todos las huellas de los grandes maestros de la pintura y la de las obras maestras de este arte. Huella que dura y perdura a través de siglos, de gustos, de épocas, conservando ese aire indeleble de perfección, de cosa lograda, de modelo en una palabra.

La técnica, el color, las sombras, la expresión de las figuras, son a fin de cuentas elementos inseparables de un nombre de un autor. Y estos elementos se prodigan en una y otra obra. Se repiten en algunas y en otras se superan ambientados en la época o el tiempo con aires nuevos.

Cada época tiene su sello, su matiz peculiar y es curioso observar el brote y rebrote de estos matices en épocas sucesivas; en momentos en que ya nadie pensaba que perdurase aquello característico de otros tiempos.

Pero no olvidemos que el arte al fin y a la postre tiene una línea perenne de manifestación, que con una determinada modalidad o gusto llena la época, modificando su formato anterior, pero manteniendo en todo momento su perfil y línea conocida.

Es interesante siempre observar a través de una exposición antológica de pintura y ver confirmadas sobre el lienzo estas observaciones que preceden. Y más aún, si se agrupan todas las producciones pictóricas de una época o periodo, se aprecia claramente el ciclo de evolución o el ciclo de estatificación de los elementos que la integran.

Unas veces es el color, otras la expresión, el tamaño de las figuras, las combinaciones, etc., lo que se aprecia a la más ligera observación.

Es otras veces la pervivencia de facetas o elementos ya típicos que procedentes de otra época, quedan aún latentes en las producciones; sobre todo si se piensa en la línea de inspiración de las grandes obras maestras.

En una exposición antológica, se descubren sin duda alguna hechos y fenómenos curiosos en relación con el arte, que en una observación de obras aisladas pasan desapercibidas, incluso para el especialista.

Y tampoco produce efectos el observar distintas obras maestras también aisladamente.

Este es el verdadero valor de las exposiciones antológicas de pintura, es decir la que abarquen varias épocas o momentos del arte.

Estas exposiciones antológicas de pintura española patrocinadas por el Departamento de Cultura de la Delegación Nacional de Educación del Movimiento, están resultando brillantísimas en todas las ciudades en que se han montado. En nuestra vecina Segovia está instalada en estas fechas. Y en fechas próximas la tendremos en Avila —con un temario interesante y en la que podremos admirar nuestras grandes obras, de pintura.

Doctora Carmen López Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla
Enfermedades de los niños.
Rayos X
Avenida José Antonio, 15. Avila